

又是一年杏儿熟 具茨山柿树行村“杏”福脱贫



近日,在具茨山柿树行村,近400亩成熟的杏果挂满枝头,一片片橙黄色的“杏”福之林镶嵌在郁郁青山之中,散发出迷人的果香。杏园里,一枝枝一串串的大甜杏,咬一口酸中有甜,甜中带酸,清香满口。游客们提着小桶钻进杏园,寻找自己心仪的果实。
记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图

理清思路 发展林果种植业

柿树行村农户白艳艳告诉记者,她家种有七八十亩杏,时下正值杏成熟的季节,很多人开着车带着家人来采摘游玩。白艳艳的脸上写满了丰收的喜悦。

用白艳艳的话说,村干部是村里脱贫的带头人。在百亩杏园发展的创业时期,面对贫瘠的荒山,该村“两委”一次次走访调研、入户摸排,共同理清发展思路,确定发展林果种植业,带领村民走上共同致富路。随后,越来越多的村民加入到种植合

作社抱团发展,大量的荒地被利用起来,在原来种植“金太阳”的品种上,又种植“丰园红杏”等新的杏树品种。目前该村的杏树种植从最初的百余亩已经发展到近400亩。

大力发展乡村旅游 助力乡村振兴

柿树行村除了种植近400亩杏之外,还种植600余亩核桃、百余亩桃树等。自新郑市实施的“杏福时光”项目启动以来,先后完成了包含柿树行村在内的多个山区贫困村的道路、停车场等硬件建设。未来

的瓜果满山势必会吸引大批游客,将进一步带动乡村游。据柿树行村党支部书记魏富安介绍,为了拓宽村民致富渠道,增加群众收入,柿树行村将大力发展乡村旅游,带领群众增收致富,助力乡村振兴。

从昔日的百亩荒山,到如今瓜果飘香的“花果山”,具茨山管委会柿树行村,这个过去有名的贫困村,近年来,在村“两委”班子的带动下,充分发挥山区种植小杂果的优势条件,大力发展杏树、核桃、桃树等林果种植,带领山区群众走出了一条“杏”福脱贫路,助力乡村振兴。

采摘地址 郑尧(S88)高速新郑西出站口西行一公里左右进入新密市界,再西行1.2公里过关口村小学(路北),向西50米(见路北柿树行村方向路牌)左转向南直行1公里左右,到达路右柿树行村口,沿5米宽水泥路行2公里到达百亩杏园。

加强与驻地高校联系 为新郑招贤纳士

新郑人社局开展人才政策高校行活动



本报讯 自“智汇郑州”人才工程启动以来,新郑市以此为契机,深入推进“五彩”计划,扎实开展引才、育才、惠才、留才各项工作,营造了重视人才、大抓人才的浓厚氛围。

为进一步提高“智汇郑州”和“五彩”计划知晓率、关注度和覆盖面,加强与驻新郑高校工作联系,实地走访了解大学毕业生留新就业发展意愿,为新郑建设国家中心城市次中心招贤纳士。4月22日至5月22日,新郑市人社局精心策划、严密组织、广泛发动,由人才交流服务中心牵头组建人才政策高校行政策宣传小组,宣传小组采取现场走访和座谈交流的方式,深入中原工学院、中原工学院信息

工程学院、郑州升达经贸管理学院、郑州工业应用技术学院、郑州大学西亚斯国际学院、河南工程学院等6座本科院校进一步宣传人才优惠政策。

宣传小组与高校就业服务机构对接,现场讲解优惠政策、发放宣传彩页,与院校就业服务机构负责人座谈交流,了解毕业生信息、就业意愿、求职诉求,洽谈专场招聘会、企业现场推介等活动事项。积极参与5月11日西亚斯国际学院春季招聘会,现场讲解优惠政策、发放宣传彩页、搭建交流平台,促进更快更好地为留郑工作大学毕业生提供服务。

新郑时报 李显文
通讯员 毛俊丽 文/图

助力乡村振兴 城关乡播撒“艾”的希望

本报讯 近日,城关乡薛庄村满目的绿色旋风向你袭来,成片的艾草长势喜人,一阵风吹过,这些绿色的小可爱们便不停地向你招手欢呼……地里弥漫着浓浓的艾草香味,收割机正在不停运转,收割、晾晒、贮存,一片繁忙的夏收景象。

村支部委员、监委会主任薛畅勇告诉记者,这里曾经是煤矿塌陷区。薛庄村位于城关、辛店、观音寺三乡交界处,属于丘陵地带,又处于煤矿沉降区,庄稼都是“靠天收”,加上水利设施不完善,庄稼基本上是靠“望天收”,有的地块一亩小麦仅收成二三百斤。到了夏秋收获季节,群众更是社区农田两头跑。

看到这样的景象,薛畅勇坐不住了。为了改变现状,他从湖北蕲春到河南南阳,开始了为期两个多月的蹲点考察。最终,确定了耐旱易管理、期限短见效快的艾草种植。



艾草的引进与大面积种植有序推进了经营性资产股份合作制改革,实现集体资产保值增值,做大做强了集体经济。

虽然在群众中进行了广泛动员,但群众还是担心怕忙了一年见不到效益,眼见到了种植季节,自愿报名种植户仍不足10户。为了打消群众顾虑,薛庄村采用了合作社出资统一提供苗木,群众提供土地、收益五五分成的“合作社+农户”种

植模式,彻底解除群众的后顾之忧。通过发挥党员干部的带头作用、联动能人的带动效应,流转更多土地,以示范带动引领群众种植,彻底解决了连片规模种植问题。最终一期发展艾草种植达到83户,种植面积达500亩。与种植庄稼相比,预计今年每亩艾草可增收近1500元。
新郑时报 李显文
通讯员 刘晚露 文/图

辛店镇举行 百场文艺巡演进基层活动

本报讯 5月19日下午,辛店镇庆祝中华人民共和国成立70周年暨新郑市2019年“我们的中国梦”文化进万家百场文艺巡演进基层活动举行。

此次文艺展演内容丰富、节目精彩,辛店镇幼儿园文化志愿者们表演的非洲鼓《中国范儿》、儿童武术表演《黄种人》震撼人心,贾岗村河南文化志愿者们表演的戏曲联唱《十九大精神放光芒》、小品《红薯书记》,以及抖空竹、广场舞等一系列文艺活动引得现场群众连连叫好。整场演出在辛店村的文化志愿者《畅想2020》优美舞姿中结束。

而在整个活动中最暖心、最感动环节的是为母亲洗脚。借助巡演活动,辛店村委会开展了“孝善孝亲”活动,为评选出的13组好媳妇、好婆婆开展“四个一”敬老孝老活动。媳妇们现场为母亲洗脚,并大声表达自己对母亲的感谢。妈妈们红了眼眶,场面感人。

接下来,辛店镇的文艺志愿者还会陆续到其他村(社区)进行巡回演出,并开展各种特色敬老孝老活动。传播正能量,弘扬中华民族孝老、敬老、爱老的传统优良美德,助力乡村振兴。
新郑时报 李显文
通讯员 史歌